

突发爆炸,是一座城市的痛,更是那些死伤者家属的灾难。昨天,现代快报记者再次走到昆山街头,到临时接待点、到血站、到事发现场等地,了解伤员救治、家属安置等事故处置情况的进展。昨天下午,苏州市召开新闻发布会,对外通报事故处置的各项情况。伤员与家属,这两个最受关注的群体,得到安置。同时,有关伤员抢救的更多细节,也被一一发现。

现代快报记者 韩小强 何洁 王玲玲 付瑞利 安莹 俞月花 刘峻 陆媛 刘国庆 综合新华社 央视

# 昆山爆炸事故遇难人数增至71人 每一位伤员都配专门的抢救小组

最新发布

全力抢救

【最新通报】

## 遇难人数增至71人,在院伤员186人 “8·2”事故调查已全面展开

记者3日从江苏省苏州市政府在昆山召开的新闻发布会上获悉,“8·2”昆山中荣金属制品有限公司特别重大爆炸事故遇难人数上升至71人,在院治疗的伤员186人。(前天新闻发布会公布了死亡人数68人,后在清理遗体的过程中,又发现了3具遗体。)

目前,伤员已分别在南京、上海、常州、无锡、南通、苏州等市15个医疗机构接受治疗。国家卫生部门调用了全国50多名专家分赴各医疗点指导抢救工作。昨天上午,国家安监总局局长杨栋梁带领事故调查组再次进入事故现场,事故调查已全面展开。

昨天下午,苏州市召开新闻发布会,向媒体通报事故处置和伤员救治工作情况。国务委员王勇及国务院有关部门的同志、江苏省委省政府、苏州市委市政府主要领导分头到各医疗点看望伤员并检查各项医疗措施的落实情况。

## 为每位伤员成立抢救小组,减少死亡和致残

国务委员王勇3日下午在南通医学院附属医院召集有关方面召开专题会议,对伤员医疗救治和家属劝慰安抚工作作出进一步安排部署。王勇要求,有关各方要以对人民群众高度负责的精神,进一步加大救治力度,采取更加有力措施,继续全力以赴救治所有伤员,千方百计减少因伤死亡、因伤致残。

目前,江苏专门成立了以省长李学勇为组长,省委副书记、苏州市委书记

记石泰峰为常务副组长,副省长史和平、张雷为副组长的昆山“8·2”事故应急处置领导小组,调配全省资源,全力开展伤员救治和善后处理工作。省委书记罗志军强调,要全力以赴抢救伤员,省市县联动,调配全省最好的医疗专家和医疗资源,尽最大努力防止新增死亡。各级医疗卫生部门正在进一步强化伤员救治力量,为每一位伤员成立专门的抢救小组,尽最大努力挽救伤员。

## 已接待家属883人,对接伤员91名

昆山市市长路军表示,在全力救治伤员的同时,将努力做好各项善后处理工作,成立以苏州市委市政府主要领导为组长的善后工作领导小组。昆山也成立了相应的机构,组建了市委市政府主要领导为组长,相关部门、各区镇主要负责人为成员的“8·2”事故善后处理工作领导小组。

按照医疗救治、善后安抚“两个一对一”的要求,抽调11个区镇1003

人,昆山市级机关290人,组织志愿者150人,心理医生150人,律师100人,共计1693人组成的267个驻点工作组,全面开展各驻点地区的具体善后处理工作。公布12345伤员家属服务电话。按照各医院伤员的分布情况,设置家属接待点,24小时不间断值班。截至8月3日下午2:00,已接待家属262批次883人,对接伤员91名。所有接待的家属食宿已得到妥善安置。

## 采集DNA信息,尽快为家属寻亲

记者3日从苏州市政府、昆山市政府获悉,“8·2”昆山市中荣金属制品有限公司特别重大爆炸事故中死伤者采用DNA确认身份,检验结果将尽快公布。据昆山市公安局工作人员介

绍,3日起,他们开始为伤亡者家属采集DNA,以便对伤亡者身份进行详细登记。现场家属都十分悲恸。此次只采集直系亲属DNA,检验结果将在8小时后公布。

## 涉及机加工产生金属粉尘企业停业整顿

记者从新闻发布会上获悉,事故发生后,省市各级深刻吸取和总结教训,举一反三地进行对照检查,要求各级迅速行动起来,进一步强化红线和底线意识,把安全生产工作作为当前的头等大事抓紧抓实抓好。

爆炸事故之后,苏州市连夜紧急召开了领导干部会议,强调安全生产相关事项,据悉会议夜间11点开始,一直到深夜结束。会上要求立即组织

开展安全生产大检查,在全市范围全面排查涉及粉尘作业的企业,对存在粉尘爆炸危险的企业要一家一家查,一家一家过关,对涉及机加工产生金属粉尘的企业,从现在起一律停产停业整顿,对整改不到位的一律不得复工生产,同时要加强对粮食、饲料、纺织、木器加工等可能存在粉尘爆炸风险的企业和作业场所,进行严格检查,逐一排除事故隐患。



昆山爆炸事故部分伤员转至无锡市第三人民医院接受治疗 新华社发



受伤人员中绝大多数为危重病人,烧伤面积90%以上。据悉,南京地区预计要接受20多名伤员,目前有鼓楼医院、南京军区南京总医院、江苏省人民医院以及南医大二附院四家医院收治伤员。

## 烧伤后36至48小时的“休克期”是治疗黄金期

烧伤后36至48小时的“休克期”是治疗的黄金时间。那么,事故发生近40小时后,目前伤者救治情况如何?

昆山市卫生局副局长刘玮表示,爆燃初步判断是镁粉等金属粉尘被引燃,这些物质附着性较强,裹在人身难以甩脱。

上海瑞金医院副院长陈尔真表示,由于是爆震伤,除烧伤外,往往还有爆炸形成的能量传递对肺、肠等内部脏器的损伤,这种复合伤比普通烧伤更为复杂和严重,在后续救治中需要过休克关、感染关和多脏器功能衰竭关。多位参与救治的医护人员告

诉记者,烧伤后36至48小时的“休克期”是治疗的黄金时间,如能在“休克期”内接受及时有效治疗,对后续的抗感染和恢复会有帮助。目前对伤者的治疗仍在抢救阶段,一位医生直言,现在还不能谈后续治疗,先保住伤员的生命最重要,一些危重患者生命体征微弱。

南京

## 南总:9名烧伤患者生命体征平稳

8月2日晚上7点多,来自昆山的8辆救护车载着9名昆山爆炸的伤员一路呼啸,抵达南京军区南京总医院急诊室门口。其中最严重的伤者烧伤面积达到100%。昨天现代快报记者从院方获悉,经过一夜的抢救,目前这些伤员生命体征平稳。

现代快报记者了解到,为了抢救这9名烧伤患者,南总启动突发公共卫生事件应急处置预案,开辟绿色通道,紧急调集急救所需的药品设备和烧伤科、普通外科、骨科、心胸外科等科室的专家和医务人员。南总一位急救专家表示,收治的几个烧伤患者病情都比较重,他们需要度过的第一个关口就是休克关。一般来说,烧伤之后,由于皮肤失去了

屏障功能,体液流失很快,会引起休克。据了解,烧伤患者一般会经历休克、吸入性损伤、感染,然后才能完全脱离生命危险。而在这几个治疗关键节点中,病人在早期休克关度过之后,会立即进入关键的抗感染时期,感染关是所有重度烧伤患者都无法避免的,而严重烧伤患者由于出现休克,全身免疫功能下降,极易感染。而这一时期病程长,而且会反复,一直要到创面愈合为止。

目前南总为每一个伤员都成立了一个医疗小组,配备约5名专家进行治疗。据了解,目前这些伤员生命体征平稳,但这仅仅是救治的一个开始,可接下来还有吸入性损伤和感染两个关口,都需要跟死神抗争。

## 鼓楼医院: 收治1人,病情还算平稳

鼓楼医院目前有一位昆山爆炸事故的女伤者,前天晚上转运至医院后,经过初步诊断,就立即转到重症监护室。医护人员表示,今天可能还会有病人来,医院已经腾出了不少床位,做好了准备。护士表示,目前在ICU的女病人,病情还算比较平稳。

## 南医大二附院: 收治1人,暂时不能说话

在南医大二附院,也转运来一名重症伤员。据悉,这名46岁的患者,病情较重,气管已切开,暂时说不了话。”医护人员表示,这名患者身边没有亲属,“病人现在在镇静和镇痛状态下。”

无锡

## 无锡三院:37名重伤员“四对一”监护

8月2日上午,昆山开发区中荣金属制品有限公司爆炸发生后,37名伤员被转运至无锡市第三人民医院烧伤科。

两天时间里,无锡卫生系统从全市各家医院调集了30多名医护人员前来救援。从4日起,将再增加100多名医护人员,对每

名患者实施“四对一”监护,由烧伤科医生、ICU医生、外科医生和一名护士组成救治小组,对每名患者进行24小时救治护理。医生两班倒、护士三班倒,实际上一名患者每天配备的医护人员将达7人之多。据医院负责人称,37名伤员中仍有六七人没有确认身份。

常州

## 有两家定点救治医院

8月2日,常州市卫生部门迅速启动应急预案,召开紧急会议作出部署,立即调集12辆救护车和40余名医护人员第一时间赶赴昆山,并确定常州市一院、二院阳湖院区为定点救治医院。2日晚上7点多,在常州市一院内,首批伤员被接入医院病房。